

Előterjesztés az Egri Fájdalmas Anya Servita templom Eger Települési Értéktárba történő felvételéről

Tisztelt Bizottság!

Dr. Löffler Erzsébet, történész, elkészítette az Egri Fájdalmas anya Servita templom javaslattételi dokumentációját (nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerint kulturális örökség).

Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképes dokumentációja és a javaslattételi lap szabályos, a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvénynek megfelel. A megfelelést valószínűsítő dokumentum, a támogató és ajánló levél mellékelve, amelyek a javaslatához csatolt fényképek felhasználására vonatkozó hozzájáruló nyilatkozattal együtt képezik az Értéktárba javasolt dokumentáció részét (1-5 melléklet).

A javaslattétel rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása:

A rend ausztriai tartományából érkezett serviták a török kiűzése után telepedtek meg Egerben. A rend szellemiségének megfelelően felújították a máriás búcsújárást a Fájdalmas Anya tiszteletére. A templomot a 18. században barokk stílusban építették: az épületet 1728–1732 között, míg a tornyot 1754-ben. Építéséhez felhasználták egy török mecset és egy iskola falainak maradványait. A rendházat 1780 körül fejezték be. Legutóbb 1977-ben és 2012-ben újították fel. A barokk főoltár 18. századi. A főoltárkép Balkay Pál egri festőművész munkája. A rendház refektóriumát Kracker János Lukács két freskója díszíti. Szent Peregrinus képe Hutter János Lukács egri festőművész munkája.

Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett:

Az épületegyüttes kiemelkedő műemléki jelentőséggel bír Eger barokk belvárosának épületei között, olyan jelentős művészek közreműködésével jött létre, mint Hazael Hogo, Johann Thenny, Balkay Pál, Kracker János Lukács, Lucas Huetter, akik a 18. századi barokk Eger kialakulásában meghatározóak voltak.

A servita atyák a 18. század elejétől a 20. század közepéig nagy szerepet játszottak a Mária-tisztelet ápolásában, a 19. században pedig a várban lévő Kálvária kultuszában, illetőleg az oda vezető körmenetek szervezésben. A körmenetek havi rendszerességgel a servita templomból indultak és a várbeli Szent Sír kápolnánál fejeződtek be. A templom ma is híres búcsújáró hely, az alkalom szeptember 15.-hez, a Fájdalmas Anya ünnepéhez kapcsolódik.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a javaslattételt saját hatáskörében eljárva fogadja el és az Egri Értéktár nemzeti értékei közé vegye fel

Eger, 2016. október 7.

Bátori István
elnök

Határozati javaslat:

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Egri Értéktár Bizottsága saját hatáskörben eljárva az Egri Fájdalmas Anya Servita templomot helyi nemzeti értéként az Egri Értéktárba felveszi.

Felelős: Bátori István
Egri Értéktár Bizottság elnöke

Határidő: 2016. december 31.